

发动社区党员及群众,从宣传到巡查全方位参与

网格化管理将扬尘整治进行到底

“我们小区背后,又有人随意倒装修垃圾了。”

“草木能净化空气,可不能随意挖掉。”

……

连日来,在港闸区天生港镇街道龙湖佳苑社区,一场保护大气环境、防治扬尘污染的行动正悄然进行。“我们结合实际,充分利用网格化治理,按照网格区域划分,采用‘1+1+N’的行动方式,全力推进扬尘整治工作。”龙湖佳苑社区党总支书记徐小燕介绍说。

所谓“1+1+N”,就是1个网格长+1个网格员+N个党员、居民志愿者,这一方式可以发挥网格内党员、网格员的作用,责任到人,让党员、网格员成为扬尘整治的示范员、宣传员、联络员,形成党员联系网格、网格监督群众、群众联系社区的循环链。

扬尘防治,首重宣传,只有宣传到位,才能得到广大人民群众的理解与支持,后续工作才能顺利展开。为增强居民对扬尘整治知识的了解,让大家积极参与到扬尘整治行动中来,社区利用线上线下多种形式开展宣传、引导,让扬尘整治宣传入眼、入耳、入户,张贴、发放宣传告知书、微信群发送扬尘整治知识、小喇叭宣传扬尘整治内容……

在宣传初期,不少居民对扬尘整治行

动“不了解、嫌麻烦”,针对这一现象,网格长和网格员们深入到居民身边,宣讲扬尘整治的意义,展示破坏大气环境的恶果,带动辖区居民特别是老年居民积极参与到扬尘整治行动中来,提高居民环保意识,将扬尘整治进行到底。

宣传到位,后续巡查也要跟上。龙湖佳苑社区积极组织网格内的党员、网格员进行扬尘情况巡查,对于居民装修随意倾倒建筑垃圾的,联合物业实行“一票停工”制,即未按要求及时清运建筑垃圾或采取遮盖抑尘措施的,一次劝说不听,要求停工,进行停电处理。同时,指导居民不破坏绿化、不乱扔建筑垃圾,让党员起到先锋带头作用,让熟悉的人引导身边居民自觉形成防止扬尘,保护大气环境的环保意识。“巡查效果还是很明显的,以往随意丢弃建筑垃圾的行为明显减少了,小区居住环境也舒心了许多。”不少居民对社区环境的转变交口称赞。

徐小燕表示,目前“654”扬尘整治专项行动正在如火如荼地进行中,龙湖佳苑社区将按照整治要求,结合社区实际,发挥社区党支部引领作用,带动辖区物业、居民全面参与,形成“党建引领、党员带头、群众参与”的良好氛围,促进扬尘整治工作常态化、长效化,为构建共建共治共享的社区“邻聚力、共享家”夯实环境基础。

本报通讯员顾颋

庆生

6月30日,崇川区学田街道党工委携手崇川区税务局,举办“砥砺奋进党旗红 携手共建新学田”纪念建党99周年暨党员共庆政治生日活动。

汤建军



量血压、测血糖、中医把脉

社区“红管家”把健康送上门

晚报讯 量血压、测血糖、中医把脉、心电图……7月1日恰逢党的生日,崇川区任港街道晨苑社区邻里红管家志愿者们一大早就忙活开了。“麻烦你帮我把脉看看。”“舌苔有点黏腻,心情放平和点,不要太烦躁,饮食要清淡。”刚把完脉的吴松林连连点赞。

活动现场,“红管家”红色先锋、健康服务、纠纷调解三支服务队成员第一次和“家人”见面,一番简单介绍后,健康关爱服务队志愿者开始为陆续而来的居民免费检

查、解答居民健康咨询。

广场义诊结束后,志愿者们又去了两户瘫痪在床的高龄老人家中。志愿者徐鸿辉表示:“对于失独、高龄、行动不便的居民,我们定期上门诊疗开药并送药上门,一条龙服务,解决其后顾之忧”。

“管家长”陈明华表示,三支服务队将有针对性地开展服务,了解小区居民需求,做到“量体裁衣”,让小区居民有更好的生活体验,增添幸福感。

通讯员周薇

19名廉情信息员成监督“探头”

打通从严治党“最后一公里”

在6月30日举行的崇川经济开发区“七一”表彰大会上,季光明等6位廉情信息员分别获得“优秀基层党组织书记”“优秀共产党员”“优秀益先锋志愿者”等称号。崇川经济开发区纪工委选出19名廉情信息员,充分发挥近距离监督优势,打通全面从严治党“最后一公里”。

今年以来,崇川经济开发区纪工委对原有的廉情信息员队伍进行调整,充实了一批熟悉社区工作、群众基础好、作风正派、敢于发声的老同志。64岁的葛韩均是山港桥社区的廉情信息员,从今年大年初二开始便带领社区监委会成员和邻里志愿者近50人投身防疫一线,筑牢“宣传引导关”“卡口安全关”“便民服务关”,他所带领的志愿服务队被授予“崇川区疫情防控优秀志愿服务组织”。明星社区的廉情信息

员、72岁的季光明虽患心脏疾病却仍积极投身廉政宣教,协助社区开展的党员廉政教育活动有声有色、深入人心。

在崇川区扬尘整治“654”专项行动启动后,廉情信息员们利用自己身处一线的优势,对辖区内建筑工地、拆迁地块、闲置地块、垃圾堆放点等重点点位开展摸排,对问题整改情况进行“回头看”。秸秆禁烧专项督查中,廉情信息员与网格员组成秸秆禁烧小分队,对村民进行宣传引导,对辖区闲置地块种植情况进行调查摸底,对日常值守情况进行督查,进一步延伸监督触角、强化基层监督。

下一步,崇川开发区纪工委将通过学习培训、评选评优等途径,进一步提升廉情信息员的履职能力,充分发挥廉情信息员所长,引导他们争当宣传员、信息员、监督员、调解员、评议员。

本报记者袁晓婕



不忘入党初心 同过政治生日

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道文峰社区党委、工会、监委会联合举办党员同过政治生日活动。

活动中,党员们畅谈政治生日感言,回顾党的历史,分享入党故事和心路历程,大家更为深刻地理解入党誓词的意义,保持对党的忠诚心、对事业的进取心。通讯员陈怡

社区情景党课 党员参观大桥

晚报讯 近日,港闸区永兴街道越江社区“大党委”组织成员单位党员代表,赴沪苏通长江公铁大桥,开展“七一”情景党课。

大家观赏大桥雄姿,实地感受南通高质量发展的生动成果。党员们表示,要学习建设者的精神,以实际行动答好“发展四问”,为社区发展添砖加瓦。通讯员陆欣

社区童心向党 画笔同绘党旗

晚报讯 6月27日,港闸区秦灶街道苏阳社区党总支组织辖区青少年开展“七一”纪念活动。

在向孩子们讲述建党节由来之后,社区工作人员和孩子们一起,拿起手中的画笔,一笔一画画下自己心中的党旗,表达爱党之心。

通讯员张小丽

共享社区资源 共解社区难题

晚报讯 6月28日,港闸区天生港镇街道隆兴佳园社区、龙潭村党总支共同举办“红色课堂”活动。

本次活动旨在与辖区共建单位共同创建“共享社区资源、共解社区难题、共创社区文明”的全新工作机制,带动辖区单位凝聚形成党建联建工作合力。

通讯员刘家俊 蔡玲钰

村企携手活动 创党建新模式

晚报讯 近日,港闸区天生港镇街道国庆村党总支在江苏金冠停车产业股份有限公司开展主题党日活动。

党员们通过重温入党誓词、谈“学法宝、答四问、做先锋”初心感悟等形式为党庆生,开启村企党建共建新模式。

通讯员顾雅萍

应急救援演练 强化安全防线

晚报讯 6月30日,港闸区陈桥街道树北村、陈桥街道安监办在辖区企业南通航宇结构构件有限公司管片车间,开展机械伤害处置应急演练。

演练中,6个职能小组疏散人群、隔离警戒、救助伤员、事故原因调查,各司其职,密切配合,有条不紊,充分展现出救援分队快速反应等方面的能力。

通讯员周晓庆 黄晶

纪念党的生日 发放政治礼包

晚报讯 6月29日,崇川经济开发区国胜社区、二桥社区、三桥社区、太平社区、学堂桥社区的党员们收到一份特殊“政治礼包”。

这份礼包包含国家民法典、中国共产党章程和党徽等,大家表示一定要听党话、跟党走,不忘初心,为人民群众谋福利。通讯员尹锋

党内关爱活动 温暖退休党员

晚报讯 6月29日,港闸区审计局来到挂钩村爱国村,对患病多年的退休老党员、退休后积极发挥余热的老党员进行慰问。

活动中,慰问人员与老党员亲切交流并送上慰问金,感谢他们为社区作出的贡献,鼓励他们坚强面对,以阳光的心态快乐生活。

通讯员黄建琴

开展主题活动 巩固教育成果

晚报讯 1日,崇川区城东街道新桥苑社区“党员政治生日”主题党日活动在所属9个邻里党支部和1个“两新”党支部同期举行。

此次活动包括建立生日台账、赠送生日贺卡等环节,是新桥苑社区党委、监委会严格规范党内政治生活的具体体现,将进一步巩固主题教育成果。

通讯员丁旭

感悟峥嵘岁月 提高党员党性

晚报讯 6月30日,崇川区任港街道辖区企业退役军党员代表和入党积极分子赴烈士陵园开展主题党日活动。

在重温入党誓词后,全体人员参观革命纪念馆,观看珍贵革命文物、翔实历史照片,聆听烈士英勇顽强战斗历程,再次得到革命洗礼。

通讯员王若静 姚红军